

旗帜引领方向,旗帜凝聚力量。2018年,县司法局围绕“抓党建、强基础、促中心”的工作思路,深化“三争三创”专项行动,创新“普法提深度”“惠民提温度”“执法提力度”等载体,激发党员干部队伍干事创业的工作激情,党建工作为司法行政全面发展提供源源不断的内生动力。



社区矫正技能大比武



创新快板说宪法



宪法宣讲小分队送法进文化礼堂



公共法律服务机器人



公证服务进企业



法治集市下乡

县司法局党建『三提升』促进司法行政再上新台阶



“百千万”走访

抓品牌锻造 普法提深度

围绕新时代党的建设总要求和党的组织路线,按照县委纵深推进全面从严治党要求,近年来,司法局依托“三大平台+四支队伍”机关党建品牌,深化“党建+普法”,挖掘司法行政系统党员专业优势,大力培育法治文化项目,加强法治文化阵地建设,开展丰富多彩的普法

活动,为康美千岛湖建设营造和谐的法治环境。

2018年,该局制作了宪法修正案小动漫、快板说宪法微视频,开展了宪法知识有奖竞猜、“普法责任下乡”和“法治集市下乡”等活动,组建宪法宣讲小分队深入基层开展宪法宣传活动。

一年来,关于宪法学习、

宪法专题讲座多达100余场次,受众群体达20000余人,宪法宣传资料(读本、画册等)发放52000余册,用党员干部喜闻乐见的形式,营造学习宪法、尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的的良好氛围,为“坚定秀水富民路、建设康美千岛湖”打下坚实的法治基础。

特别值得一提的是,去年“12·4”国家宪法日期间,“法纪登山步道”正式启动,该步道以千岛湖国家登山健身步道为载体,在此基础上融入法治和纪律元素,让市民在锻炼健身的同时能学习法纪知识,树立法治精神,提高纪律和规矩意识,营造法治氛围。



消薄增收结对帮扶

抓党员服务 惠民提温度

一年来,司法局以擦亮党建品牌为主抓手,积极践行“四种人”要求,开展“百千万”走访、消薄增收结对帮扶和党员志愿服务等一系列工作,发挥党员干部先锋模范作用,深化系列便民举措,让更多群众感受法治温度。

去年10月份,县公共法律服务中心正式投入使用,积极拓展司法鉴定、公证等法律服务进驻中心,实现淳安司法鉴定“零突破”,更好地为群众提供“一站式”窗口服务。

依托“互联网+”,建立31个村级法律顾问e服务微信群,为普通群众提供“交互式”指尖微服务,累计吸引970人入群,提供法律咨询等服务共计2300余人次。

在杭州地区率先启用公共法律服务自助机器人,机器人具备语音智能咨询、法律援助申请、法律条文查询、法律文书下载等11项功能,通过网络直接与数据中心进行联系,使基层群众享受到内容更丰富、渠道更便捷的公共法律服务。

选派优秀机关党员干部和法律服务人员组成乡村振兴法律服务队,将“百千万”走访、上门法律服务和帮扶结对“三结合”,围绕县委县政府中心工作,积极投身于“扫黑除恶”和“打造最佳营商环境法律服务”专项行动中,全力谱写司法行政惠民便民的新篇章,乡村振兴法律服务队还获得了杭州市“百千万”调研之星称号。

抓队伍质量 执法提力度

开展主题教育、落实党支部“1234”规范、组织党员外出参观……司法局将支部“三会一课”等工作量化纳入平台管理,通过党建载体的制度化、精品化、多样化,使党员干部在深入基层、服务群众中党性得到锤炼,意志进一步提升,全面激发干事创业激情,助推工作发展。

围绕增强司法行政干部“八个方面”本领,司法局坚持干中学、学中

干,利用社区矫正技能大比武、法治微课堂和科长大讲堂等载体,不断夯实干部队伍理想信念基石。

以“最多跑一次”改革为重要契机,加强对一线执法岗位作风检查,坚决纠正“四风”不止步,不断巩固和发展良好政治生态,提升司法行政为民的实效性。

着力拓宽干部教育培养和实践锻炼的渠道,抓好社区矫正新中心的

使用,推动千岛湖安置帮教过渡性基地和县林业局植树造林基地建设,保证社区矫正人员“两个8小时”高标准落实,以法治灌输和道德引导并重,坚持教育、感化、疏导、帮扶并行,推进社区矫正工作创新发展;开设个性化的社区服务“菜单”,做好“淘宝式”网上点单,大力加强执法力度,不断提升干部队伍的综合素质和工作能力。



法纪登山步道启用